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【第4章　わたしたちのくらしと経済】
４節　国民生活と福祉
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★右の図は「日本の人口構成の変化」を表しています。読み取れることを簡潔に書きなさい。
　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

[image: ]★右の図は「社会保障給付費の推移」を表しています。読み取れることを簡潔に書きなさい。
　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　まとめ
★少子高齢化と社会保障　を読んで空欄に適語を入れておきましょう。
【　医療費　　　労働力人口　　　税収　　　財源　】
少子高齢化が進むと、①（　　　　　　　）や年金給付額は増えていくのに、②（　　　　　　　）が減るために、それらをまかなうための保険料と③（　　　　　　　）はむしろ減少していきます。つまり社会保障を充実させるための④（　　　　　　　）が不足してくるという大きな課題があります。　　　　　　　　　　　　　　　



★社会保険について
〔　　　　　　　　〕・・・企業などが従業員や職員の老後のために運営する年金。
〔　　　　　　　　〕・・・地方公共団体が自営業者やその家族の老後のために運営する年金。
※家族に聞いてみましょう。　上記のどちらに加入していますか？　　　　Ans　　　　　　　　　　　　
※上記の年金のどちらが赤字でしょうか？　　　　Ans　　　　　　　　　　　　

制度間の格差も大きな課題です。






★政府の対応策
１　介護保険制度の導入
　　資料集P101で自由に調べましょう。




２　後期高齢者医療制度の導入
　　　授業でまとめます。













[image: ]チャレンジ
★右の図は「各国の国民負担率と国民所得にしめる社会保障支出の割合」です。下の表の見方も見て、問に答えなさい。


表の見方
国民負担率が高い＝高負担（消費税などが高い）
社会保障支出の比率が高い＝高福祉（社会保障が充実している）






(1) 図中の空欄に国名を記入しましょう。　
(2) もっとも高福祉高負担の国はどこですか。また、その国の社会保障制度の課題は何か簡潔に書きなさい。
国名　　　　　　　　　　　　　説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
(3) もっとも低福祉低負担の国はどこですか。また、その国の社会保障制度の課題は何か。簡潔に書きなさい。
国名　　　　　　　　　　　　　説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
日本の社会保障制度の課題を考えよう
★日本の社会保障制度の課題についてあなたの考えを自由に書きましょう。
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